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Návrh, který Ministerstvo vnitra předloží vládě, upravuje celkem sedm zákonů a zaměřuje
se zejména na posílení bezpečnosti státu, efektivnější řízení v oblasti azylu a pobytu
cizinců, úpravu pravidel dočasné ochrany v souvislosti s válkou na Ukrajině a zpřísnění
postihu nelegální migrace. Novela zároveň upravuje pravidla pro vyplácení humanitární
dávky tak, aby měl stát lepší kontrolu nad tím, zda osoby s dočasnou ochranou mají na
dávku skutečně nárok.

Ministerstvo vnitra ve spolupráci s dalšími resorty připravilo návrh tzv. bezpečnostní novely, která
reaguje na aktuální bezpečnostní výzvy a plní závazek vlády zpřísnit migrační a azylovou politiku
České republiky.

„Bezpečnost občanů České republiky je pro vládu prioritou. Novela reaguje na zkušenosti z
posledních let i na aktuální bezpečnostní situaci v Evropě. Naším cílem je mít jasná, vymahatelná a
spravedlivá pravidla pro pobyt cizinců na našem území a zároveň efektivní nástroje proti zneužívání
systému,“ uvedl ministr vnitra Lubomír Metnar.

Významná část novely se týká úprav systému dočasné ochrany v souvislosti s válkou na Ukrajině.
Nově například dočasná ochrana zanikne v případě, že se její držitel nebude déle než 30 dní zdržovat
na území České republiky. Návrh zároveň zpřesňuje podmínky pro získání zvláštního dlouhodobého
pobytu. Podmínkou bude například neexistence daňových nedoplatků nebo důslednější posuzování
bezpečnostních rizik pro Českou republiku.

Cílem změn týkajících se vozidel s ukrajinskou registrační značkou je nastavit stejná pravidla, jaká
platí pro vozidla registrovaná v České republice, včetně povinných technických prohlídek. Od roku
2027 bude možné vozidla registrovat do standardního registru vozidel v České republice. Nově
příchozí, kteří obdrží dočasnou ochranu, budou tuto povinnost muset splnit do šesti měsíců. Od roku
2028 pak nebude možné provozovat vozidla, která nebudou zapsána ve standardním registru vozidel.

Dále návrh upravuje některé procesy v oblasti azylového a pobytového řízení s cílem zvýšit jejich
efektivitu a posílit bezpečnostní prvky. Mezi významné změny patří například koncentrace soudního
přezkumu bezpečnostních případů na jeden specializovaný soud.

Návrh zároveň počítá se zpřísněním trestních sazeb u trestných činů souvisejících s nelegální
migrací, zejména u organizování nedovoleného překročení státní hranice nebo napomáhání k
neoprávněnému pobytu na území České republiky.

Účinnost většiny opatření je navržena od 1. ledna 2027. Vybraná ustanovení, například v oblasti
evidence vozidel nebo některých správních procesů, mají nabýt účinnosti později, převážně od roku
2028.

Na přípravě návrhu spolupracovalo vedle Ministerstva vnitra také Ministerstvo spravedlnosti,
Ministerstvo práce a sociálních věcí, Ministerstvo dopravy, Ministerstvo zdravotnictví a Ministerstvo
školství, mládeže a tělovýchovy.
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